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„Słowo BOŻE zamieszkało w człowieku i stało się SYNEM CZŁOWIECZYM, by przyzwyczaić człowieka do objęcia BOGA, a BOGA do zamieszkiwania w człowieku, zgodnie 

z upodobaniem OJCA”ŚW. IRENEUSZ, ADVERSUS HAERESES, III, 20, 2; POR. NA PRZYKŁAD III, 17,1; IV, 12, 4; IV. 21, 3… [KKK, 53, FRAGM.] 

DRUGA NIEDZIELA PO NARODZENIU PAŃSKIM 
Z MĄDROŚCI SYRACHA SYR 24, 1-2. 8-12 

Mądrość wychwala sama siebie, 

chlubi się pośród swego ludu. 

Otwiera usta na zgromadzeniu NAJWYŻSZEGO 

i chlubi się przed JEGO potęgą. 

Wtedy przykazał mi STWÓRCA wszystkiego, 

TEN, co mnie stworzył, 

wyznaczył mi mieszkanie i rzekł: 

«W Jakubie rozbij namiot 

i w Izraelu obejmij dziedzictwo!» 

Przed wiekami, 

na samym początku mnie stworzył 

i już nigdy istnieć nie przestanę. 

W świętym przybytku, 

w JEGO obecności, 

zaczęłam pełnić służbę 

i przez to na Syjonie 

mocno stanęłam. 

Podobnie w mieście umiłowanym 

dał mi odpoczynek, 

w Jeruzalem jest moja władza. 

Zapuściłam korzenie w sławnym narodzie, 

w posiadłości PANA, 

w JEGO dziedzictwie. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 147B, 12-13. 14-15. 19-20 (R.: POR. J 1, 14) 

REFREN: SŁOWO WCIELONE wśród nas zamieszkało 

Chwal, Jeruzalem, PANA, 

wysławiaj twego BOGA, Syjonie! 

Umacnia bowiem zawory bram twoich 

i błogosławi synom twoim w tobie. 

Zapewnia pokój twoim granicom 

i wyborną pszenicą ciebie darzy. 

Zsyła na ziemię SWOJE polecenia, 

a szybko mknie JEGO słowo. 

Oznajmił SWOJE słowo Jakubowi, 

Izraelowi ustawy SWE i wyroki. 

Nie uczynił tego dla innych narodów, 

nie oznajmił im SWOICH wyroków. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO EFEZJAN EF 1, 3-6. 15-18 

Niech będzie błogosławiony BÓG 

i OJCIEC PANA naszego, 

JEZUSA CHRYSTUSA; 

ON napełnił nas wszelkim błogosławieństwem duchowym 

na wyżynach niebieskich – 

w CHRYSTUSIE. 

W NIM bowiem wybrał nas 

przed założeniem świata, 

abyśmy byli święci 

i nieskalani przed JEGO obliczem. 

Z miłości przeznaczył nas dla SIEBIE 

jako przybranych synów 

poprzez JEZUSA CHRYSTUSA, 

według postanowienia SWEJ woli, 

ku chwale majestatu SWEJ łaski, 

którą obdarzył nas w UMIŁOWANYM. 

Przeto i ja, 

usłyszawszy o waszej wierze w PANA JEZUSA 

i o miłości względem wszystkich świętych, 

nie zaprzestaję dziękczynienia, 

wspominając was w moich modlitwach. 

Proszę w nich, 

aby BÓG PANA naszego, 

JEZUSA CHRYSTUSA, 

OJCIEC chwały, 

dał wam ducha mądrości i objawienia 

w głębszym poznawaniu JEGO samego. 

Niech da wam światłe oczy serca, 

byście wiedzieli, czym jest nadzieja, do której ON wzywa, 

czym bogactwo chwały JEGO dziedzictwa wśród świętych. 

AKLAMACJA POR. 1 TM 3, 16 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

CHRYSTUS został ogłoszony narodom, 

znalazł wiarę w świecie, 

JEMU chwała na wieki. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANA J 1, 1-18 

Na początku było SŁOWO, 

a SŁOWO było u BOGA, 

i BOGIEM było SŁOWO. 

ONO było na początku u BOGA. 

Wszystko przez NIE się stało, 

a bez NIEGO nic się nie stało, 

z tego, co się stało. 

W NIM było życie, 

a życie było światłością ludzi, 

a światłość w ciemności świeci 

i ciemność jej nie ogarnęła. 

Pojawił się człowiek posłany przez BOGA – 

Jan mu było na imię. 

Przyszedł on na świadectwo, 

aby zaświadczyć o światłości, 

by wszyscy uwierzyli przez niego. 

Nie był on światłością, 

lecz został posłany, 

aby zaświadczyć o światłości. 

Była światłość prawdziwa, 

która oświeca każdego człowieka, 

gdy na świat przychodzi. 

Na świecie było SŁOWO, 

a świat stał się przez NIE, 

lecz świat GO nie poznał. 

Przyszło do SWOJEJ własności, 

a swoi GO nie przyjęli. 

Wszystkim tym jednak, 

którzy JE przyjęli, 

dało moc, aby się stali dziećmi BOŻYMI, 

tym, którzy wierzą w imię JEGO – 

którzy ani z krwi, 

ani z żądzy ciała, 

ani z woli męża, 

ale z BOGA się narodzili. 

A SŁOWO stało się CIAŁEM 

i zamieszkało wśród nas. 

I oglądaliśmy JEGO chwałę, 

chwałę, jaką JEDNORODZONY otrzymuje od OJCA, 

pełen łaski i prawdy. 

Jan daje o NIM świadectwo 

i głośno woła w słowach: 

„TEN był, o którym powiedziałem: 

TEN, który po mnie idzie, 

przewyższył mnie godnością, 

gdyż był wcześniej ode mnie”. 

Z JEGO pełności wszyscy otrzymaliśmy – 

łaskę po łasce. 

Podczas gdy Prawo zostało dane 

za pośrednictwem Mojżesza, 

łaska i prawda przyszły przez JEZUSA CHRYSTUSA. 

BOGA nikt nigdy nie widział; 

ten JEDNORODZONY BÓG, 

który jest w łonie OJCA, 

o NIM pouczył. 
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ADORACJA DZIECIĘCIA — BIGORDI, Dominik, i.e. GHIRLANDAIO Domenico (1449, Florencja – 1494, Florencja) 

ok. 1492; tempera i złoto na desce; 45×42 cm, Muzea Watykańskie;; źródło: www.vaticannews.va 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 4.I (NIEDZIELA): 1-SZA NIEDZIELA MIESIĄCA. 

 Po sumie o 1200 adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji spotkanie Kół Żywego Różańca. 
 Gościmy zespół „TARUTA” z Tarnopola w Ukrainie 

(w czasie II Rzeczpospolitej stolicy województwa). 
Pomagają oni w utrzymaniu sierocińca w Tarnopolu, 
w którym przebywa ok. 150 dzieci. Po Mszach św. 
rozprowadzane są płyty i pamiątki. Zapraszamy! 

 6.I (WTOREK): UROCZYSTOŚĆ OBJAWIENIA PAŃSKIEGO – TRZECH 

KRÓLI: 
 Msze św. w porządku niedzielnym. 
 Poświęcenie kadzidła i kredy podczas każdej Mszy św. 

 10.I (SOBOTA): 

 WYPOMINKI o 1715. 
 Msza św. za zmarłych polecanych w WYPOMINKACH o 1800. 

 11.I (NIEDZIELA): Święto CHRZTU PAŃSKIEGO: 
 Zakończenie okresu NARODZENIA PAŃSKIEGO. 

 Chrzty w styczniu w 4. niedzielę miesiąca – 25.I, na sumie. 
Zgłoszenia do 16.I w kancelarii. Przygotowanie dla rodziców 
i chrzestnych 18.I, po sumie, w kościele. 

 5-10.I (PONIEDZIAŁEK-SOBOTA): 

 Trwa wizytacja duszpasterska, tradycyjna KOLĘDA. 

PROGRAM WIZYTACJI DUSZPASTERSKIEJ (KOLĘDA) 

DATA MIEJSCOWOŚĆ OD KOMENTARZ 

5.I 
(PONIEDZIAŁEK) GASSY 930 dwóch księży 

7.I 
(ŚRODA) 

SŁOMCZYN 
UL. WILANOWSKA (NUMERY PARZYSTE) 

1600 
jeden ksiądz 
(od szkoły) 

8.I 
(CZWARTEK) KAWĘCZYNEK 1600 dwóch księży 

9.I 
(PIĄTEK) 

DĘBÓWKA 1600 
dwóch księży 

(jeden od strony Podłęcza, 

drugi od Kawęczyna) 

OBORY 
OD PAŁACU DO NR 10 

1600 jeden ksiądz 

10.I 
(SOBOTA) 

BRZEŚCE 
STRONA D. PGR-U 

930 dwóch księży 

SŁOMCZYN 
UL. JABŁONIOWA 

930 
jeden ksiądz 

(od Kawęczynka) 

Księża proszą o podwożenie na kolędę i zewnętrzny znak, że wizyta 
naszych duszpasterzy jest OCZEKIWANA 

Uwaga: Od 5.I.2026 do końca trwania KOLĘDY w dni powszednie 
nie będzie Mszy św. o 1800. 

 17-24.I.2026: Planowany wyjazd parafialny na zimowisko 
w Kluszkowcach. 

 Cena: 2,600zł – obejmuje wykwalifikowaną kadrę wy-
chowawców, transport (autokarem), ubezpieczenie OC, 
NNW, karnety na stok, wyjazd na basen/łyżwy, 
wyżywienie i noclegi w Pensjonacie Pienińskim. 

 Oprócz jazdy na nartach planowana wizyta na basenie, jak 
i korzystanie z lodowiska. 

 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 

Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Krystyna BIERNACKA  22.XII.2025 l. 95 

śp. Tomasz Krzysztof POROWSKI  21.XII.2025 l. 73 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

5.I 
(PONIEDZIAŁEK) 730 w pewnej intencji 

6.I 
(WTOREK) 

845 † Jana STĘPNICKIEGO, jego rodziców 

1030 † Edwarda WROCHNY, w 9. rocznicę śmierci 

1200 
dziękczynna, z prośbą o potrzebne łaski,  

dla Nikodema, z racji 13. urodzin 

1800 
† Janiny, Zofii i Józefa MICHALAKÓW,  

Wiktorii i Wojciecha GAWRYSIÓW 

7.I 
(ŚRODA) 730 w pewnej intencji 

8.I 
(CZWARTEK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

9.I 
(PIĄTEK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

10.I 
(SOBOTA) 

730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

1715 WYPOMINKI 

1800 † polecanych w WYPOMINKACH 

11.I 
(NIEDZIELA) 

845 
dziękczynna, z prośbą o potrzebne łaski, 

dla Artura MICHALAKA, z racji urodzin 

1030 † Genowefy BARAN w 1. rocznicę śmierci 

1200 
† Feliksy i Władysława CHRZANOWSKICH, 

Józefy i Stanisława WALIGÓRÓW 

 † Teresy ŁATYŃSKIEJ-POTULICKIEJ, w 1. rocznicę śmierci 

1800 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

ZROZUMIESZ, ŻE NIE MOŻESZ POJĄĆ… 
Dziś Kościół wspomina św. Anielę z Foligno. Pochylmy się nad tą postacią, którą tak 

13.X.2010 przedstawiał Ojciec św. Benedykt XVI: 

«Urodziła się w zamożnej rodzinie ok. 1248. Po śmierci ojca, matka wychowywała ją 

w dość powierzchowny sposób. W dość młodym wieku została wprowadzona 

w światowe kręgi miasta Foligno, gdzie poznała mężczyznę, którego poślubiła w wieku 

20 lat i któremu urodziła dzieci. Jej życie było […] beztroskie […] 

[Ale] gwałtowne trzęsienie ziemi w 1279, huragan, niekończąca się wojna z Perugią 

[…][sprawiły, iż] w 1285 wezwała św. Franciszka, który ukazał jej się w wizji i poprosiła go 

o radę w sprawie dobrej spowiedzi generalnej. […][Zaraz potem] w ciągu kilku miesięcy 

nastąpiła śmierć matki, jej męża i wszystkich jej dzieci. Sprzedała więc majątek 

i w 1291 wstąpiła do Trzeciego Zakonu św. Franciszka. 

Czuła, że powinna coś dać BOGU w ramach zadośćuczynienia za swoje grzechy, ale 

powoli zaczęła zdawać sobie sprawę, że nie ma MU nic do zaoferowania, że przed NIM 

wręcz „była niczym”. Zrozumiała, że to nie jej wola da jej miłość BOGA, ponieważ ta może 

jej dać jedynie swoją „nicość”, „nie-miłość”. Jak powie: tylko „prawdziwa i czysta miłość, 

która pochodzi od BOGA, mieszka w duszy i pozwala jej rozpoznać własne wady i BOSKĄ 

dobroć […] Ta miłość pociąga duszę do CHRYSTUSA i rozumie ona z pewnością, że w NIM 

żadne oszustwo nie istnieje i nie może istnieć. Nic ze świata nie może z tą miłością być 

zmieszane”. Oznaczało to otwarcie się wyłącznie i całkowicie na miłość BOGA, której 

najwspanialszym wyrazem jest CHRYSTUS: „O mój BOŻE” – modliła się – „uczyń mnie 

godną poznania największej tajemnicy, którą TWOJA najgorętsza i niewysłowiona miłość 

zdziałała dla nas, wraz z miłością TRÓJCY ŚWIĘTEJ, innymi słowy, największej tajemnicy 

TWOJEGO najświętszego WCIELENIA… O niepojęta miłości! Nie ma większej miłości niż ta 

miłość, która sprawiła, że mój BÓG stał się człowiekiem, aby mnie uczynić BOGIEM”. 

[…] Towarzyszyła jej [jednak ciągle] myśl o piekle, bo im większy postęp czyniła dusza na 

drodze chrześcijańskiej doskonałości, tym bardziej była przekonana, że jest nie tylko 

„niegodna”, ale że na piekło zasługuje. […] Tym, co ją uratuje […] nie będzie jej 

„zjednoczenie z BOGIEM” ani posiadanie „prawdy”, lecz JEZUS UKRZYŻOWANY, „JEGO 

ukrzyżowanie za mnie”, JEGO miłość. […] Od nawrócenia do mistycznego zjednoczenia 

z CHRYSTUSEM UKRZYŻOWANYM, do niewyrażalnego. Bardzo wzniosła podróż, której 

sekretem jest nieustanna modlitwa. „Im więcej się modlisz” – mówiła – „tym bardziej 

będziesz oświecony i tym głębiej i intensywniej będziesz widział NAJWYŻSZE DOBRO, 

NAJLEPSZĄ ISTOTĘ; im głębiej i intensywniej GO zobaczysz, tym bardziej GO pokochasz; im 

bardziej GO pokochasz, tym bardziej CIĘ zachwyci; a im bardziej CIĘ zachwyci, tym lepiej 

GO zrozumiesz i staniesz się zdolny do JEGO zrozumienia. Wtedy osiągniesz pełnię 

światła, bo zrozumiesz, że nie możesz pojąć”». Zmarła w Foligno 4.I.1309. 

Benedykt XVI kończył: «Dziś wszyscy ryzykujemy, że będziemy żyć tak, jakby BÓG nie 

istniał. Wydaje się ON tak daleki od codziennego życia. Jednak BÓG ma tysiące własnych 

sposobów dla każdego, aby stać się obecnym w duszy, aby pokazać, że istnieje, zna 

mnie i kocha». 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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